

寶蓮禪寺萬佛寶殿開光

梁振英 張曉明 主禮剪綵

寶蓮禪寺萬佛寶殿昨日落成開光。主禮的行政長官梁振英在致辭時表示，寶蓮禪寺不僅是香港重要地標，更成為肩負向全世界推廣佛學的重要寺院，感謝寶蓮禪寺一直以來在宗教、文化及社會服務等多方面作出貢獻。另一主禮嘉賓、國家宗教事務局副局長蔣堅永說，多年來香港佛教堅持愛國愛港、服務社會、造福人群，希望香港佛教界繼續弘揚優良傳統，擁護「一國兩制」方針、基本法，支持行政長官和特區政府依法施政，以佛法匡正人心，以智慧化解分歧，以互信消除爭議。

大公報記者 吳維思

寶蓮禪寺2007年11月起籌建萬佛寶殿，至今已七年。萬佛寶殿昨日落成開光，邀得行政長官梁振英、中聯辦主任張曉明、前任行政長官曾蔭權、國家宗教事務局副局長蔣堅永、中聯辦副主任王志民擔任主禮嘉賓。寶蓮禪寺首座兼都監鑒効法師在致辭時提到，日後萬佛寶殿與天壇大佛將互相呼應，使寶蓮禪寺成為集佛教文化、園林景觀、雕塑藝術、傳統與現代化於一體的綜合佛教聖地。

重要地標 全球推廣佛學

梁振英致辭時說，寶蓮禪寺的天壇大佛落成開光至今將近21年，一直以來得到善信和廣大市民的重視和歡迎。隨着佛學在全世界的推廣和普及，前來寺院朝拜參觀的中外善信和遊客絡繹不絕，寶蓮禪寺因此不僅是香港重要地標，更成為肩負向全世界推廣佛學的重要寺院。他說，萬佛寶殿雄偉壯觀，是一座集弘法、展示、修行與藏經的多功能建築，相信能加深大眾對佛教文化的理解。

梁振英續稱，除了致力推廣佛教文化外，寶蓮禪寺在社會服務方面也不遺餘力，多年來除了為大嶼山長者提供安老、醫療和住宿服務外，也資助開辦多所幼稚園和中學。他衷心感謝寶蓮禪寺一直以來在宗教、文化及社會服務等方面作出的貢獻。

蔣堅永則說，香港佛教與內地佛教同宗同源，佛教在香港社會中有十分重要廣泛的影響，多年來香港佛教堅持愛國愛港、服務社會、造福人群，積極興辦教育、醫療機構，熱心開展公益慈善事業，傳承、弘揚中華傳統文化，為香港社會繁榮穩定作出了積極貢獻，並援建內地320所希望小學。

匡正人心 智慧化解分歧

蔣堅永續稱，國家宗教事務局鼓勵、支持兩地佛教界加強交流合作，希望香港佛教界繼續弘揚優良傳統，擁護「一國兩制」方針、基本法，支持香港特區行政長官和特區政府依法施政，繼續弘揚佛法慈悲平等、中道圓融的思想理念，以佛法匡正人心，以智慧化解分歧，以互信消除爭議。

開幕儀式後，大會舉行佛教漢傳、藏傳及南傳三大語系開光儀式，同日起一連三天舉辦「趙樸初思想研討會」，合辦團體包括南京大學中華文化研究院、香港大學佛學研究中心及中文大學人間佛教研究中心，邀請有識之士共同討論趙樸初人間佛教的思想，追思趙樸初居士的業績。萬佛寶殿開光之際，寶蓮禪寺亦同時舉行秋期傳戒。



▲寶蓮禪寺2007年11月起籌建萬佛寶殿，昨日落成開光

本報攝

◆典禮邀得行政長官梁振英（右三）、中聯辦主任張曉明（左二）、前任行政長官曾蔭權（左一）、國家宗教事務局副局長蔣堅永（右二）、中聯辦副主任王志民（右一）等，與智慧長老共同剪綵

中新社圖

▼高僧大德在萬佛殿做法事

中通社圖

寶蓮禪寺萬佛寶殿基本資料	
建築面積為六萬多平方呎，每層一萬四千平方呎	
共分五層，分別為	
●地下——樸初堂：為紀念前中國佛教協會會長趙樸初居士而設的殿堂	
●一樓——萬佛殿：殿內安奉五方佛：（正中）毗盧遮那佛，（東方）阿閦佛，（南方）寶生佛，（西方）阿彌陀佛，（北方）不空成就佛，並供奉超過一萬尊佛像	
●二樓——法堂：用作講經開示及舉辦各項典禮	
●三樓——禪堂：主要用作靜坐修禪，正中安奉佛釋迦牟尼佛	
●四樓——戒堂及藏經閣：設有永久戒壇，舉行傳戒儀式，續佛慧命，並安奉清雍正十三年至乾隆三年，清朝最後雕刻製造的《龍藏》	
萬佛寶殿外共有112條龍柱，每層前後各有兩幅外牆石刻，一樓至三樓是十二圓覺菩薩，四樓則是四大天王。其中一樓萬佛殿左右兩側分別會有八大人覺經及心經外牆石刻，由寶蓮禪寺第二任住持可和尚所書。	
資料來源：寶蓮禪寺	



學友社推全人教育65載

【大公報訊】記者毛依文報道：學友社昨日舉辦65周年社慶酒會。中聯辦副主任王志民及立法會主席曾鈺成出席並擔任主禮嘉賓。曾鈺成致辭時表示，香港在65年裡經歷滄海桑田，學友社作爲一個青年社團，同樣存在65年，十分難得。

學友社65周年社慶酒會以不同年代社員傳遞燭光作序幕，帶出「繼往開來，學友所承」的社慶主題。曾鈺成作爲主禮嘉賓致辭時表示，65年來學友社積累經驗，與時俱進，舉辦的活動切合青年需要又緊貼時代要求。他說，學友社將很多精力花在青少年全人教育上，培養他們立足香港、認識祖國、面向世界，希望學友社能在未來創造更輝煌成績。

學友社主席陳穎文表示，過去65年，學友社積極以回應青少年需求爲己任，由當初爲學生提供康樂文娛活動，到提供多元化學生輔導服務，再到發展通識教育、領袖培訓等全人培訓工作。他指出，未來學友社將繼續專注學生輔導、生涯規劃和全人教育三大重點工作。



▲中聯辦副主任王志民（左二）、立法會主席曾鈺成（右二）擔任主禮嘉賓。（左為學友社長伍德基、右為學友社主席陳穎文）

本報記者蔡文豪攝

穗港澳蓉60青年技能競賽

【大公報訊】記者呂少群報道：繼美酒佳餚巡禮後，「2014穗港澳蓉青年技能競賽暨嘉年華」昨日起一連兩日於香港啟德郵輪碼頭舉行。來自廣州港澳和成都四地的六十名青年，將參加美容護理、機械人、動漫設計及製作、智能家居電器安裝及時裝設計與技術等比賽。承辦今年比賽的職業訓練局表示，優勝者將出戰明年的青年世界技能賽。

當局撥逾20億予職訓局

商務及經濟發展局局長蘇錦樑、職訓局主席陳鎮仁、執行幹事尤曾嘉麗等主持「2014穗港澳蓉青年技能競賽暨嘉年華」開幕禮。蘇錦樑致辭指出，特區政府預留了二十多億元，支持職訓局的工作。技能競賽讓四地年輕技術人才一展所長，提升水平。陳鎮仁表示，職業教育讓教育與就業接軌，是人力資源開發及教育體系的重要組成部分。今屆「穗港澳蓉青年技能競賽」獲得超過400家企業和商會支持，不但讓選手們在設備完善的場地比試技能，也豐富了整個比賽的內容。

兩年一屆的「穗港澳蓉青年技能競賽」，比賽輪流由穗、港、澳及蓉主辦。今年是香港事隔八年再度舉辦，大會設五個比賽項目：美容護理、機械人、動漫設計及製作、智能家居電器安裝及時裝設計與技術。香港派出15名年輕選手出戰，主要是高級文憑學生。

統籌比賽的職訓局學徒事務項目經理鄧偉雄說，比賽時間由六句鐘至九句鐘不等，考驗選手的應變、解難和動手動腦能力，並須接受評判即場檢測。「今年仿效世界技能比賽，以五百分爲滿分，仍設金銀銅和優異獎。」他不諱言，藉此爲參加世界技能賽揀粹。

職訓局執行幹事尤曾嘉麗指出，都市人甚少使用工具，換電燈和換車胎的機會也很少，今年大會除歡迎市民現場觀賽，更設立20多項「動動手技能體驗」活動，包括製作機械人、摺金屬帆船、製作懷舊玩意及玩具，愛烹飪的朋友可製作糖膠公仔及杯裝蛋糕、另有摺3D花式餐巾及咖啡拉花。觀眾還可體驗多媒體印刷技術「擴增實境技術」（AR），透過平板電腦閱覽電子書時，感受立體3D虛擬景象，以及體驗職訓局爲港鐵製作的模擬駕駛訓練系統，一嘗做車

長的滋味。

「2014穗港澳蓉青年技能競賽暨嘉年華」免費入場，大會安排免費穿梭巴士，今朝8時30分至晚上7時30分，往返啟德郵輪碼頭和港鐵九龍塘站及油塘站，接載公衆人士。



▲蘇錦樑（右三）參觀動動手技能體驗活動

兩地學校結盟增至420對

【大公報訊】教育局局長吳克儉透露，香港與內地中小學締結的姊妹學校十年間增至四百二十對，從北京市伸展到深圳特區，由四川省延伸至浙江省。他昨天在杭州出席「浙江·香港姊妹學校網上交流平台啓動儀式暨『視像中國』數位化教育論壇」，見證兩對姊妹學校簽署協議。

浙江省副省長鄭繼偉、省政府副秘書長李雲林、國家教育部港澳台辦副主任王志偉、中聯辦教科部部長李魯、浙江省教育廳副廳長永明、浙江省港澳辦副主任彭波等，昨天出席「浙江·香港姊妹學校網上交流平台啓動儀式暨『視像中國』數位化教育論壇」。

吳克儉致辭指出，香港教育局在二〇〇四年開始推行「姊妹學校計劃」，至今累積到四百二十對。「浙港姊妹學校計劃」的參加學校十分躊躇，規模僅次於粵港姊妹學校計劃。連同昨天簽署協議的兩對姊妹學校，浙江締結了四十八對姊妹學校。

吳克儉又稱，是次教育論壇主題爲「『視像中國』數位化」，該題目與香港教育最新情況息息相關。香港特區政府非常重視教育，把超過五分之一的經常開支投放在教育方面，在所有政策範疇中佔最大比例。在二十一世紀，



▲吳克儉（左）與鄭繼偉會面，交換教育最新發展之意見

中大講堂籲青年理性愛國

【大公報訊】鳳凰衛視節目主持人、時事評論員邱震海，近日作客香港中文大學研究生會「知行國際講堂」第二期，主講「中國的前景與風險——兼談當代青年的中國心」。他希望當代青年能夠在理性、邏輯的層面上堅持愛國情懷，通過冷靜的對話來解決問題。

邱震海從中國近三十年的成就與問題兩方面入手，解析了中國當下和未來發展中面臨的風險與挑戰，並由此談到了當代青年的愛國方式。他重申：「大學之所以成爲大學，是基於高素質的教育、學術水準及其道德使命和人文關懷。」

考評局評核中心月中開放

【大公報訊】考試及評核局將於11月15日及16日舉行兩場評核中心開放日，荔景評核中心於11月15日（周六）開放，炮台山評核中心則於11月16日（周日）開放。教育城則於11月22日（周六）舉辦四場文憑試核心科目資訊講座，分別爲中文、英文、數學及通識科。

考評局開放日設有網上評卷及口試錄影系統操作示範，學生及公衆人士亦可報名參加文憑試核心科目資訊講座，了解各科的評核要求。各場資訊講座可於 http://www.hkeaa.edu.hk/tc/events/opendays_2014.html 登記留座。